

从实践中获得真知，不断深化思想认识，提升工作本领。

六要勇于自我革命。党的自我革命实质是党的自我扬弃和辩证否定，这是我们党革弊立新、永葆先进、长期执政的重要法宝。广大党员干部是党的肌体的细胞。只有让每个细胞都保持先进性、纯洁性，充满活力、战斗力，我们党才能始终充满蓬勃朝气、浩然正气。党员干部必须坚持真理、修正错误，直面矛盾、刀刃向内，勇于探索、开拓进取，不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

——能胜强敌者，先自胜者也。勇于自我革命是我们党的鲜明品格和最大优势，是党和国家事业兴旺发达的“不二法宝”。船到中流浪更急，人到半山路更陡。越是长期执政，越不能丧失自我革命精神。在新的征程上，我们党要永葆先进性和纯洁性，始终走在时代前列、得到人民衷心拥护、经得起各种风浪考验，就必须永远保持自我革命的精神，把党的自我革命推向深入。

——共产党人是永远的自我革命者。党员干部的自我革命，是推进党的自我革命的关键。习近平总书记强调：“党员干部要以自我革命的精神，认真检视反思，把问题找实、把根源挖深，切实把问题解决好。”党员干部必须以身作则、率先垂范，带头践行“三严三实”，带头解决自身问题，带头彰显中国共产党人强烈的自我革命精神。

——永葆刀刃向内勇气，炼就金刚不坏之身。习近平总书记强调：“‘四个自我’，既有破又有立，既有施药动刀的治病之法又有固本培元的强身之举。”党员干部保持自我革命精神，要经常照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病，对照党章党规、对照初心使命，及时端正行为、纠偏祛邪，自觉向体内顽瘴痼疾开刀。要不断深化对适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的理解把握，大胆探索探路，主动创新创造，坚决破除一切不合时宜的思想观念和体制机制弊端。

四、坚守从政之魂

灵魂是指思想深处的东西，对人的发展产生决定性的影响。人们常常用“魂”来形容和表示事务发展中处于深层次起决定性作用的因素。人无魂不活，政无魂不立，国无魂不强。为官从政，只有始终坚持对党绝对忠诚、坚定理想信念、坚持人民至上、敢于担当作为、拥有博大胸

襟、保持清正廉洁的从政之魂，才能自觉校准思想之舵，补足精神之钙，筑牢信仰之基，在求知中净化心灵，在事业中升腾信念，在初心中健康成长，在前进中把准方向，在使命中奋勇前行。

一要始终对党绝对忠诚。“人之忠也，犹鱼之有渊。鱼失水则死，人失忠则凶。”忠诚是人成为人的内在依据，若失去了忠诚，就如同一个没有灵魂的人，只不过是一个行尸走肉而已。对党员干部来说，从政之魂，首在忠诚，对党绝对忠诚是生命线、是做好工作的根本点。有了对党的绝对忠诚，才能发自内心地爱党、忧党、兴党、护党，一生一世、矢志不渝跟党走。

——忠诚之心，人之大德。古往今来，忠诚都是人们心中的至德。曾子说“吾日三省吾身”，其中“为人谋而不忠乎”就是“第一省”。习近平总书记强调：“领导干部要忠诚干净担当，忠诚始终是第一位的。”对党忠诚是一名共产党员的起码要求，也是看一个党员干部当得怎么样的主要衡量标准。善莫大于作忠，恶莫大于不忠。党员干部必须时刻牢记忠诚是最大的善行，对党忠诚是最大的德，对党忠诚是根本政治担当。

——对党忠诚，独一无二。习近平总书记指出：“对党绝对忠诚要害在‘绝对’两个字，就是唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的忠诚。”忠诚只能对党，不能有二心；忠诚必须彻底，不能有所保留；忠诚必须纯洁无瑕，不容讨价还价。党员干部任何时候都要对党高度信赖、与党同心同德，不改其心、不易其志、不毁其节，永葆对党表里如一、始终如一、知行合一的忠诚，真正对党忠诚到极致。

——以忠诚论党性，以实干见忠诚。习近平总书记强调，“对党忠诚，不是抽象的而是具体的”。对党忠诚既是政治标准、更是实践要求，既看政治态度、更看实际行动，必须落实到一言一行、体现在一点一滴、贯穿于一生一世。党员干部唯有以实际行动诠释对党忠诚，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，对“国之大者”了然于胸，做到知责于心、担责于身、履责于行，勇于担苦、担难、担重、担险，才能真正铸牢忠诚之魂。

二要始终坚定理想信念。理想信念是信心之源、初心之源、力量之源、定力之源，是人生和事业的灯塔，决定我们的方向和立场，也决定我们的言论和行动。坚定理想信念，坚守共产党人的精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。

——理想指引人生方向，信念决定事业成败。理想信念是共产党人的精神支柱。习近平